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  Êûðãûçñòàí îáëàäàåò îãðîìíûì ýíåðãåòè÷åñêèì ïîòåíöèàëîì. Îñíîâíîé èñòî÷íèê âûðàáîòêè ýëåêòðîýíåðãèè â Êûðãûçñòàíå ÿâëÿåòñÿ ãèäðîýëåêòðîñòàíöèè.
  
  
  
  Êàê ðàññêàçàë ïðåäñòàâèòåëü Ãîñêîìèòåòà ïðîìûøëåííîñòè, ýíåðãåòèêè è íåäðîïîëüçîâàíèÿ ÊÐ Áåêíóð Ìóðàòáåêîâ îáùèé ãèäðîýíåðãåòè÷åñêèé ïîòåíöèàë ñòðàí ñîñòàâëÿåò ïîðÿäêà 142 ìëðä êÂò÷.
  
  
  
  Ïî åãî ñëîâàì, ðåñïóáëèêà çàíèìàåò òðåòüå ìåñòî â ÑÍÃ ïîñëå Ðîññèè è Òàäæèêèñòàíà.
  
  
  
  Ïðîöåíò îñâîåíèÿ ãèäðîýíåðãåòè÷åñêîãî ïîòåíöèàëà ñîñòàâëÿåò âñåãî 10%. Íà ñàìîé áîëüøîé ðåêå Íàðûí ìîæíî ïîñòðîèòü 8 êàñêàäîâ èç 34 ãèäðîýëåêòðîñòàíöèé. Ñóììàðíàÿ óñòàíîâëåííàÿ ìîùíîñòü ïåðñïåêòèâíûõ êàñêàäîâ 6 450 ÌÂò. Ñðåäíåìíîãîëåòíÿÿ ãîäîâàÿ âûðàáîòêà áîëåå 25 ìëðä. êÂò÷ ýëåêòðîýíåðãèè», - ðàññêàçàë îí.
  
  
  
  Ìóðàòáåêîâ îòìåòèë, ÷òî ýíåðãîñèñòåìà Êûðãûçñêîé Ðåñïóáëèêè â ñèëó ãåîãðàôè÷åñêèõ îñîáåííîñòåé ÷åòêî ðàçäåëåíà íà ñåâåðíóþ è þæíóþ ÷àñòè.
  
  
  
  «Îáå ÷àñòè ñîåäèíåíû ëèíèåé 500 êÂ «Òîêòîãóëüñêàÿ ÃÝÑ – Ôðóíçåíñêàÿ», ïðîõîäÿùåé ïî òåððèòîðèè Êûðãûçñêîé Ðåñïóáëèêè, à òàêæå ÷åðåç ÎÝÑ ÖÀ, îõâàòûâàþùåé ÐÒ, ÐÓ è ÐÊ, à òàêæå ëèíèåé 500 êÂ «Äàòêà – Êåìèí». Â ñòðóêòóðå âûðàáîòêè ýëåêòðîýíåðãèè ëüâèíóþ äîëþ çàíèìàþò ãèäðîýëåêòðîñòàíöèè (90%), îñíîâíûå èç êîòîðûõ ðàñïîëîæåíû íà þãå ñòðàíû», - äîïîëíèë îí.
  
  
  
  Ýëåêòðîýíåðãèÿ â Êûðãûçñòàíå â îñíîâíîì âûðàáàòûâàåòñÿ çà ñ÷åò ãèäðîýëåêòðîñòàíöèé, ïîðÿäêà 3 òûñ. 70 ÌÂò, à òàêæå íà ÒÝÖ – 863 ÌÂò.
  
  
  
  Ãîâîðÿ î ïîòåíöèàëå ãèäðîýíåðãåòèêè Êûðãûçñòàíà, ïðåäñòàâèòåëü ÃÊÏÝÍ ðàññêàçàë, ÷òî íàèáîëåå ïåðñïåêòèâíûìè ïðîåêòàìè ÿâëÿþòñÿ:
  
  - Êàìáàðàòèíñêàÿ ÃÝÑ -1, óñòàíîâëåííàÿ ìîùíîñòü êîòîðîé ñîñòàâëÿåò 1 òûñ. 860 ÌÂò, ñî ñðåäíåìíîãîëåòíåé âûðàáîòêîé 5 ìëí. 640 êÂò/÷;
  
  - Âåðõíå-Íàðûíñêèé êàñêàä ÃÝÑ, óñòàíîâëåííàÿ ìîùíîñòü êîòîðîé ñîñòàâëÿåò 237,7 ÌÂò, ñî ñðåäíåìíîãîëåòíåé âûðàáîòêîé 942,4 òûñ. êÂò/÷;
  
  - Ñàðû-Äæàçñêèé êàñêàä ÃÝÑ, óñòàíîâëåííàÿ ìîùíîñòü êîòîðîé ñîñòàâëÿåò 1 òûñ. 110 ÌÂò, ñî ñðåäíåìíîãîëåòíåé âûðàáîòêîé 4 ìëí 764 òûñ. êÂò/÷;
  
  - Ñóñàìûð-Êîêîìåðåíñêèé êàñêàä ÃÝÑ, óñòàíîâëåííàÿ ìîùíîñòü êîòîðîé ñîñòàâëÿåò 1 òûñ. 305 ÌÂò, ñî ñðåäíåìíîãîëåòíåé âûðàáîòêîé 3 ìëí 317 òûñ. êÂò/÷;
  
  - Êàçàðìàíñêèé êàñêàä ÃÝÑ, óñòàíîâëåííàÿ ìîùíîñòü êîòîðîé ñîñòàâëÿåò 1 òûñ. 160 ÌÂò, ñî ñðåäíåìíîãîëåòíåé âûðàáîòêîé 4 ìëí 661,6 òûñ. êÂò/÷;
  
  - Ìàëûå ÃÝÑ, óñòàíîâëåííàÿ ìîùíîñòü êîòîðîé ñîñòàâëÿåò 95 ÌÂò, ñî ñðåäíåìíîãîëåòíåé âûðàáîòêîé 450 òûñ. êÂò/÷;
  
  - Ñîëíå÷íàÿ ñòàíöèÿ â ×óéñêîé îáëàñòè, óñòàíîâëåííàÿ ìîùíîñòü êîòîðîé ñîñòàâëÿåò 100 ÌÂò, ñî ñðåäíåìíîãîëåòíåé âûðàáîòêîé 150 òûñ. êÂò/÷.
  
  
  
  Îäíèì èç îñíîâíûõ ïðèîðèòåòîâ ãèäðîýëåêòðîñòàíöèé ÿâëÿåòñÿ òî, ÷òî ýòîò âèä âûðàáîòêè ýëåêòðîýíåðãèè ÿâëÿåòñÿ ýêîëîãè÷íûì. Êàê èçâåñòíî, îäíèì èç îñíîâíûõ âèäîâ «çåëåíîé» ýêîíîìèêè ÿâëÿåòñÿ èìåííî ñòðîèòåëüñòâî ãèäðîýëåêòðîñòàíöèé. Êûðãûçñòàí, áóäó÷è ãîðíîé ñòðàíîé è îáëàäàÿ ñîòíÿìè ãîðíûõ ðåê, ìîæåò ñòàòü ãèäðîýíåðãåòè÷åñêîé ñòðàíîé ñ âîçìîæíîñòüþ ýêñïîðòà.
  
  
  
  «Âîïðîñ ñáåðåæåíèÿ ýíåðãîðåñóðñîâ – âàæíåéøèé ïðèîðèòåò äëÿ Êûðãûçñòàíà. Òàêæå, íàì íóæíî àêòèâíåå ðàçâèâàòü ãèäðîýíåðãåòèêó è äðóãèå âèäû íåòîïëèâíîé ýíåðãåòèêè êàê íàèáîëåå ýêîíîìè÷íûå è ýêîëîãè÷åñêè ÷èñòûå, ðàñøèðÿòü â ðåãèîíàõ ñòðîèòåëüñòâî ýíåðãåòè÷åñêèõ îáúåêòîâ ñ èñïîëüçîâàíèåì ìåñòíûõ ðåñóðñîâ, â òîì ÷èñëå, êîíå÷íî, è íà âîçîáíîâëÿåìûõ è àëüòåðíàòèâíûõ èñòî÷íèêàõ ýíåðãèè», - ñêàçàë Ìóðàòáåêîâ.
  
  
  
  Êûðãûçñòàí â êà÷åñòâå âîçîáíîâëÿåìûõ èñòî÷íèêîâ ýíåðãèè ðàññìàòðèâàåò íå òîëüêî ãèäðîýíåðãåòèêó, íî è ñîëíå÷íóþ ýíåðãèþ, ýíåðãèþ âåòðà è ìàëûå ÃÝÑ. Ê ñëîâó, îïûò ñ ñîëíå÷íîé ýíåðãèåé â Êûðãûçñòàíå èìååòñÿ. Â òðóäíîäîñòóïíîé ÷àñòè Íàðûíñêîé îáëàñòè ÷àñòíûå ëèöà óñòàíîâèëè ñîëíå÷íûå ïàíåëè äëÿ ïîëó÷åíèÿ ýíåðãèè. Âîïðîñ ñ ìàëûìè ÃÝÑ ðàíåå ïðîäâèãàëñÿ. Äëÿ ïðèâëå÷åíèÿ èíâåñòèöèé â ýòó îòðàñëü áûë ïðèíÿò çàêîí, êîòîðûé ïîäðàçóìåâàë, ÷òî ãîñóäàðñòâî áóäåò âûêóïàòü ó íèõ ýëåêòðîýíåðãèþ ïî ðûíî÷íûì öåíàì.
  
  
  
  Áåêíóð Ìóðàòáåêîâ ïîÿñíèë, òî ïîêóïêà ãîñóäàðñòâåííûìè ýíåðãåòè÷åñêèìè êîìïàíèÿìè ýëåêòðîýíåðãèè îò ÂÈÝ ïî òåì òàðèôàì ìîãëî áû íàíåñòè ñóùåñòâåííóþ ôèíàíñîâóþ íàãðóçêó íà äåÿòåëüíîñòü ýíåðãåòè÷åñêîãî ñåêòîðà ñòðàíû, òàê êàê ñðåäíèé îòïóñêíîé òàðèô ðàñïðåäåëèòåëüíûìè ýíåðãåòè÷åñêèìè êîìïàíèÿìè äëÿ ïîòðåáèòåëåé ðàâíÿåòñÿ â ñðåäíåì íà 1,35 ñîì çà 1 êÂò÷ (ñòîèìîñòü ïîêóïêè îò ÂÈÝ â íåñêîëüêî ðàç ïðåâûøàåò ñòîèìîñòü ïðîäàæè äëÿ ïîòðåáèòåëåé).
  
  
  
  «Äëÿ óðåãóëèðîâàíèÿ ñèòóàöèè è ïðèâëå÷åíèÿ ðåàëüíûõ èíâåñòèöèé ïî ýêîíîìè÷åñêè âûãîäíûì òàðèôàì áûë ðàçðàáîòàí è ïðèíÿò Çàêîí Êûðãûçñêîé Ðåñïóáëèêè «Î âíåñåíèè èçìåíåíèé â íåêîòîðûå çàêîíîäàòåëüíûå àêòû â ñôåðå âîçîáíîâëÿåìûõ èñòî÷íèêîâ ýíåðãèè» ¹ 99 îò 24.07.2019 ãîäà. Óêàçàííûì çàêîíîì ïðåäóñìàòðèâàåòñÿ óâåëè÷åíèå ñðîêà ãàðàíòèðîâàííîãî âûêóïà ýëåêòðè÷åñêîé ýíåðãèè îò ñóáúåêòîâ ÂÈÝ ñ 5 ëåò äî 10 ëåò, óðåãóëèðîâàíû òàðèôíûå ñòàâêè äëÿ âñåõ âèäîâ ÂÈÝ è óñòàíîâëåíû íà óðîâíå êîýôôèöèåíòà 1,3, òî åñòü: 2,24 ñîì * 1,3 = 2,91 ñîì çà 1 êÂò÷, ÷òî èíòåðåñû âñåõ ó÷àñòíèêîâ ðûíêà ýëåêòðè÷åñêîé ýíåðãèè», - ïîÿñíèë îí.
  
  
  
  Èñòî÷íèê: http://kabar.kg/news/ne-ispol-zovannyi-gidropotentcial-kyrgyzstan/
  
  
  

Ñåòü âîäîõîçÿéñòâåííûõ îðãàíèçàöèé ñòðàí Âîñòî÷íîé Åâðîïû, Êàâêàçà è Öåíòðàëüíîé Àçèè
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